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ОСНОВИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМТСВ АПК 

 

Левченко Ю.Г. магістр кафедри економіки і фінансів 

Національний університет харчових технологій 

Інвестиційна політика забезпечує створення технічних умов підтримки 

досягнутого обсягу виробництва енергосировинних ресурсів і обмеженого його 

розширення. Це забезпечить надійне-та стійке економічне зростання. Разом з 

тим необхідні зміни в техніці, технології й організації виробництва, що сприяє 

ресурсозбереженню, формуванню сучасної техніко-технологічної бази 

виробництва. 

Головна причина гальмування інноваційної діяльності – монополізм. В 

АПК питома вага монопольного виробництва до початку 90-х років досягала 

80%. Монополізм економіки виражається в крайньому ступені концентрації і 

надмірно вузькій предметній спеціалізації. Якщо для промислово розвинених 

країн притаманна широка номенклатура виробництва, то вітчизняні 

підприємства орієнтовані в основному на випуск декількох чи одиничних видів 

продукції. 

В результаті склалася система господарювання, що відрізняється 

дефіцитом і низьким рівнем конкурентноздатносгі продукції, необґрунтованим 

ціноутворенням і незацікавленістю в розвитку виробництва. Ця система 

принципово несумісна з ринковою, де лідерами є фірми, що здійснюють 

інноваційну, політику. Домінування на ринку одного підприємства робить 

виробництво нестабільним, споживач залежить від стану справ у даного 

виробника. Реалізація нововведень, особливо великих і ефективних, може 

погіршити положення, такого підприємства, тому що багато з них пов'язані з 

тимчасовим скороченням обсягів виробництва економічним ризиком. 

Науково-технічний прогрес призводить до виникнення ринків нових 

товарів і послуг, місткість яких на першому етапі незначна, не вимагає 

масового виробництва Це насамперед ринки нової, що не випускалася раніше 

продукції. Крім того, при насиченні ринку і задоволенні первинного попиту на 



гой чи інший вид споживчих товарів, особливо тривалого користування, 

відбувається процес диверсифікації попиту, тобто формування а окремих груп 

покупців специфічних вимог до того чи іншого виду виробів. Виникає попит на 

нові види і модифікацію вже існуючих товарів (послуг). 

Такі процеси відбуваються не тільки на ранку предметів споживання, але 

й у сфері засобів виробництва Диверсифікація виробничої продукції вимагає 

нових видів сировини, матеріалів, нових способів їхньої переробки. Зростання 

кількості наукових досліджень і дослідно-конструкторських розробок формує 

попит на унікальне устаткування, сучасні технології, якісно нову продукцію. 

Економічні умови, що змінилися, привела до того, що концентрація 

матеріальних, фінансових і кадрових ресурсів, використовуваних у сфері 

НДДКР, є не єдиним і вирішальним фактором впливу па прискорення НТП. В 

даний час значними перевагами в науково-технічній сфері є малі фірми, 

створювані на основі вкладень венчурного капіталу для промислового освоєння 

реалізації нововведень у комерційних цілях; малі фірни, організовані з метою 

реалізації побічних чи другорядних результатів програмно-цільових НДДКР; 

невеликі фірми з обслуговування програмно-цільових НДДКР; малі творчі 

групи розроблювачів, фахівці, що індивідуально виступають зі своїми 

виробами і винаходами. 

Для малих дослідницьких фірм необхідний пошук принципових 

нововведень, Не маючи інших засобів для виходу на ринок чи збереження на 

ньому своїх позицій, крім випуску якісно нових виробів, вони, як правило, 

йдуть на ризик впровадження у виробництво нововведень без належного 

дослідження ринку, ґрунтуючись лише на досвіді й інтуїції.  Невеликі 

масштаби нагромадження продукції, що випускається перетворюють технічне 

удосконалення виробництва (з метою підвищення норми прибутку) практично в 

єдиний спосіб виживання малого бізнесу в сфері НДДКР. Йому і належить 

зараз важлива роль у промисловому освоєнні новітніх економічних рішень і 

доведення значного числа відкриттів, винаходів і раціоналізаторських 

пропозицій до стадії виробництва нового продукту й його комерційної 

реалізації.  


